

## EXPUNERE DE MOTIVE

### *Propunerea legislativă*

### *pentru modificarea și completarea Legii nr. 360/2002 privind*

### *Statutul polițistului*

Având în vedere nivelul în scădere al autorității polițiștilor în spațiul public, al încrederii și respectului arătat de către cetățeni și resortisanți reprezentanților instituțiilor de ordine publică, dar și a nivelului în creștere a conduitei sfidătoare, provocatoare și chiar a celei ce ajunge la nivelul ultrajului, mai ales în contextul excepțional în care se regăsește întreaga societate românească, alături de comunitatea internațională, determinată de pandemia epidemiologică a coronavirusului SARSCoV 2, care a atras prin măsurile speciale impuse o creștere numărului infracțiunilor împotriva forțelor de ordine publică, apreciem că este utilă această intervenție legislativă cu scopul întăririi încrederii în polițiștii români.

Prezenta inițiativă legislativă își propune ca prin măsurile dispuse să crească calitatea actului de apărare a ordinii publice prin faptul că preia și operaționalizează o serie de principii și exigențe consacrate la nivel constituțional și convențional în materia dreptului omului (CEDO).

Prima măsură prevăzută de prezenta inițiativă iterează principul prezumției de legalitate (existent și în dreptul administrativ) asupra faptelor și actelor prin care polițiștii își îndeplinesc atribuțiile și activitățile cu care sunt însărcinați de lege. Astfel se instaurează un just echilibru pentru ambele părți implicate în procesul de menținere a ordinii publice, persoanele nemaiputând astfel să conteste/se manifeste în mod public sfidător și chiar să ultragieze invocând presupuse nelegalități, acesta putând fi constatată doar pe căile prescrise de lege. Autoritatea acțiunilor polițiștilor este întărită și prin faptul că se evidențiază și statuează faptul că polițistul are un statut special datorită specificului muncii sale și a pericolului la care este supus el și familia sa, în acest sens acordându-i-se exercițiul autorității publice, care implică fermitate, care este evidențiat prin portul uniformei și armei.

O altă măsură la fel de importantă privește necesitatea întăririi drepturilor și facilităților de care se bucură polițiștii atunci când aceștia sunt însărcinați cu atribuții/misiuni care implică dificultăți pentru aceștia, așa cum ar fi mutarea și delegarea. În același timp se înlesnește și procesul de apărare a probității profesionale cât și consolidarea dreptului de promovare profesională.

În final am considerat că aceste prevederi trebuie să se aplice și celorlalte forțe din cadrul domeniului apărării ordinii publice deoarece și aceștia sunt supuși aceluiași provocări contemporane.

**INIȚIATOR**



Gen. Vasile Rău  
PSD

SIMONIS ALEXANDRU FORȚA PSD

Florian Iordache PSD

N. Bădăcilă PSD